Дополнительный теоретический материал для изучения темы.
Есть три типа задач на проценты. На этом уроке мы научимся решать задачи всех этих типов.
Во всех таких задачах есть:
· исходное количество, обозначим его буквой [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321529/5f3fa270_f4c8_0134_15a3_026f34392a47.png];
· некое количество процентов, обозначим буквой [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321530/5f6f44d0_f4c8_0134_15a4_026f34392a47.png];
· и результат, обозначим его буквой [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321531/5f8e3460_f4c8_0134_15a5_026f34392a47.png].
Найти несколько процентов от числа – это то же самое, что найти дробь от числа, ведь проценты – это тоже дробь. Чтобы найти дробь от числа, нужно число умножить на эту дробь. Например, чтобы найти [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321532/5fbb7250_f4c8_0134_15a6_026f34392a47.png] от [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321533/5fde7880_f4c8_0134_15a7_026f34392a47.png], нужно [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321533/5fde7880_f4c8_0134_15a7_026f34392a47.png] умножить на эту дробь: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321534/600c61b0_f4c8_0134_15a8_026f34392a47.png].
Точно так же, чтобы найти несколько процентов от числа [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321529/5f3fa270_f4c8_0134_15a3_026f34392a47.png], мы можем проценты записать в более привычном для нас виде, десятичной дробью, и получить эквивалентную задачу – найти дробь от числа [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321529/5f3fa270_f4c8_0134_15a3_026f34392a47.png]. Для этого нужно число [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321529/5f3fa270_f4c8_0134_15a3_026f34392a47.png] умножить на эту дробь: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321535/602b9590_f4c8_0134_15a9_026f34392a47.png].
Пример: найдем [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321536/60591e00_f4c8_0134_15aa_026f34392a47.png] от [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321537/607f7b20_f4c8_0134_15ab_026f34392a47.png]. Перепишем проценты в виде десятичной дроби [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321538/60ae5590_f4c8_0134_15ac_026f34392a47.png] и найдем [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321539/60cdc550_f4c8_0134_15ad_026f34392a47.png] от [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321537/607f7b20_f4c8_0134_15ab_026f34392a47.png]: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321540/60fb8d20_f4c8_0134_15ae_026f34392a47.png]. То есть задачу «найти [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321536/60591e00_f4c8_0134_15aa_026f34392a47.png] от [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321537/607f7b20_f4c8_0134_15ab_026f34392a47.png]» мы сформулировали в эквивалентном виде «найти [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321539/60cdc550_f4c8_0134_15ad_026f34392a47.png] от [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321537/607f7b20_f4c8_0134_15ab_026f34392a47.png]» и решили ее.
Типы задач
Задача появляется, когда одно из этих трех значений неизвестно.
· Известны [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321529/5f3fa270_f4c8_0134_15a3_026f34392a47.png] и [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321530/5f6f44d0_f4c8_0134_15a4_026f34392a47.png]. То есть исходное количество и проценты. Не известен результат: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321541/611d3bf0_f4c8_0134_15af_026f34392a47.png].
· Неизвестно исходное количество, зато известно, чему равно некоторое количество процентов от него: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321542/614b6120_f4c8_0134_15b0_026f34392a47.png].
· Известно исходное количество и его часть, нужно определить, сколько процентов эта часть составляет: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321543/616b3b00_f4c8_0134_15b1_026f34392a47.png].
Этими тремя случаями все и исчерпывается. Рассмотрим их более подробно.
Первый тип задач (известно исходное количество и проценты)
Пример [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321544/6197d670_f4c8_0134_15b2_026f34392a47.png]. В школе учится [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321545/61bb4d20_f4c8_0134_15b3_026f34392a47.png] человек, [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321546/61e8f890_f4c8_0134_15b4_026f34392a47.png] – это девочки, [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321547/6207bf00_f4c8_0134_15b5_026f34392a47.png] из них – отличницы. Сколько девочек учится в школе? Сколько в школе отличниц?
Решение
Начнем с первого вопроса: сколько в школе девочек? Используем наш алгоритм: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321541/611d3bf0_f4c8_0134_15af_026f34392a47.png].
Нам известно общее число школьников и сколько процентов из них девочки. Заменим [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321546/61e8f890_f4c8_0134_15b4_026f34392a47.png] десятичной дробью: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321548/62343fa0_f4c8_0134_15b6_026f34392a47.png]. То есть девочки составляют [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321549/625983a0_f4c8_0134_15b7_026f34392a47.png] от общего количества учащихся. Чтобы найти дробь от числа, их нужно перемножить: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321550/627a6790_f4c8_0134_15b8_026f34392a47.png]. В школе учится [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321551/62a8ba80_f4c8_0134_15b9_026f34392a47.png] девочек.
Найдем теперь число отличниц среди девочек. Отличниц [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321547/6207bf00_f4c8_0134_15b5_026f34392a47.png] от [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321551/62a8ba80_f4c8_0134_15b9_026f34392a47.png]. Подставим сразу значение в виде десятичной дроби: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321552/62c87190_f4c8_0134_15ba_026f34392a47.png]. В школе [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321553/62f58810_f4c8_0134_15bb_026f34392a47.png] отличницы.
Ответ: в школе [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321551/62a8ba80_f4c8_0134_15b9_026f34392a47.png] девочек, из них [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321553/62f58810_f4c8_0134_15bb_026f34392a47.png] отличницы.
Пример [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321554/63164650_f4c8_0134_15bc_026f34392a47.png]. В этом году выпало [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321555/6342e080_f4c8_0134_15bd_026f34392a47.png] осадков от нормы. Норма – [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321556/63622610_f4c8_0134_15be_026f34392a47.png] мм. Сколько выпало осадков?
Решение
Найдем [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321555/6342e080_f4c8_0134_15bd_026f34392a47.png] от [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321556/63622610_f4c8_0134_15be_026f34392a47.png]. Мы снова знаем исходное количество и число процентов. Неизвестен результат. Запишем проценты в виде десятичной дроби ([image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321557/638f5810_f4c8_0134_15bf_026f34392a47.png]) и подставим в наш алгоритм: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321558/63b12c50_f4c8_0134_15c0_026f34392a47.png] мм.
Ответ: выпало [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321559/63dfdf70_f4c8_0134_15c1_026f34392a47.png] мм осадков.
Таким образом, если есть число [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321560/63fe1190_f4c8_0134_15c2_026f34392a47.png] и нужно найти [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321561/642b0270_f4c8_0134_15c3_026f34392a47.png] от этого числа, то необходимо перевести проценты в дробь и умножить на число (Рис. 1).
[image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321562/644bfcf0_f4c8_0134_15c4_026f34392a47.jpg]
Рис. 1. Нахождение процента от числа
Пример [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321563/647a1450_f4c8_0134_15c5_026f34392a47.png]. Яблоки стоили [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321564/649afa50_f4c8_0134_15c6_026f34392a47.png] рублей за килограмм. Цена выросла на [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321565/64c97ce0_f4c8_0134_15c7_026f34392a47.png]. Какова новая цена?
Решение
[image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321544/6197d670_f4c8_0134_15b2_026f34392a47.png] способ: Найдем, на сколько выросла цена. [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321566/64eb36d0_f4c8_0134_15c8_026f34392a47.png].
[image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321567/651978e0_f4c8_0134_15c9_026f34392a47.png] руб.
Теперь добавим эту добавку к исходной цене: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321568/65395f40_f4c8_0134_15ca_026f34392a47.png] руб.
[image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321554/63164650_f4c8_0134_15bc_026f34392a47.png] способ: Сколько процентов от старой цены составляет новая? Была [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321569/65672260_f4c8_0134_15cb_026f34392a47.png], увеличилась на [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321565/64c97ce0_f4c8_0134_15c7_026f34392a47.png], стала [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321570/658801f0_f4c8_0134_15cc_026f34392a47.png]. То есть надо найти [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321570/658801f0_f4c8_0134_15cc_026f34392a47.png] от исходной цены. [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321571/65b6c760_f4c8_0134_15cd_026f34392a47.png].
[image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321572/65d529d0_f4c8_0134_15ce_026f34392a47.png] руб.
Ответ: новая цена – [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321573/6603cd60_f4c8_0134_15cf_026f34392a47.png] рубля за килограмм.
Чтобы увеличить число на некоторое количество процентов, нужно представить, сколько процентов получится в итоге. И решить эту задачу по общему алгоритму.
Пример. Увеличить [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321574/66240a40_f4c8_0134_15d0_026f34392a47.png] на [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321565/64c97ce0_f4c8_0134_15c7_026f34392a47.png], на [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321570/658801f0_f4c8_0134_15cc_026f34392a47.png].
Увеличение на [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321565/64c97ce0_f4c8_0134_15c7_026f34392a47.png] означает, что в итоге будет [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321570/658801f0_f4c8_0134_15cc_026f34392a47.png]. Найдем [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321570/658801f0_f4c8_0134_15cc_026f34392a47.png] от [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321574/66240a40_f4c8_0134_15d0_026f34392a47.png]: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321575/66519430_f4c8_0134_15d1_026f34392a47.png].
Увеличение на [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321570/658801f0_f4c8_0134_15cc_026f34392a47.png] означает, что в итоге будет [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321576/66716dd0_f4c8_0134_15d2_026f34392a47.png]. Найдем [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321576/66716dd0_f4c8_0134_15d2_026f34392a47.png] от [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321574/66240a40_f4c8_0134_15d0_026f34392a47.png]: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321577/66a250b0_f4c8_0134_15d3_026f34392a47.png].
Такая же ситуация с уменьшением на какое-то количество процентов. Нужно понять, сколько процентов будет в итоге.
Пример. Уменьшить [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321564/649afa50_f4c8_0134_15c6_026f34392a47.png] на [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321578/66c22eb0_f4c8_0134_15d4_026f34392a47.png].
Раз число уменьшилось на [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321578/66c22eb0_f4c8_0134_15d4_026f34392a47.png], значит, от него осталось [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321579/66f054a0_f4c8_0134_15d5_026f34392a47.png]. То есть нужно найти [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321579/66f054a0_f4c8_0134_15d5_026f34392a47.png] числа [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321564/649afa50_f4c8_0134_15c6_026f34392a47.png]: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321580/670fcbe0_f4c8_0134_15d6_026f34392a47.png].
Ветка. Решение прямых задач на проценты. Практика
Задание [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321544/6197d670_f4c8_0134_15b2_026f34392a47.png]. От числа [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321581/673e4b10_f4c8_0134_15d7_026f34392a47.png] найти [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321582/675df780_f4c8_0134_15d8_026f34392a47.png], [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321583/678bf090_f4c8_0134_15d9_026f34392a47.png], [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321584/67ac2f40_f4c8_0134_15da_026f34392a47.png], [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321585/67da3740_f4c8_0134_15db_026f34392a47.png].
Решение
1. [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321586/67fab1e0_f4c8_0134_15dc_026f34392a47.png]
2. [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321587/68290a60_f4c8_0134_15dd_026f34392a47.png]
3. [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321588/6847d700_f4c8_0134_15de_026f34392a47.png]
4. [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321589/68763540_f4c8_0134_15df_026f34392a47.png]
Задание [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321554/63164650_f4c8_0134_15bc_026f34392a47.png]. Увеличить число [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321537/607f7b20_f4c8_0134_15ab_026f34392a47.png] на [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321584/67ac2f40_f4c8_0134_15da_026f34392a47.png], [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321536/60591e00_f4c8_0134_15aa_026f34392a47.png], [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321585/67da3740_f4c8_0134_15db_026f34392a47.png].
Решение
1. Увеличить на [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321584/67ac2f40_f4c8_0134_15da_026f34392a47.png], значит, в итоге получится [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321590/68968380_f4c8_0134_15e0_026f34392a47.png]. Найдем их от числа [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321537/607f7b20_f4c8_0134_15ab_026f34392a47.png]: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321591/68c50ab0_f4c8_0134_15e1_026f34392a47.png].
2. Увеличить на [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321536/60591e00_f4c8_0134_15aa_026f34392a47.png], значит, найти [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321585/67da3740_f4c8_0134_15db_026f34392a47.png]: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321592/68e56c70_f4c8_0134_15e2_026f34392a47.png].
3. Увеличить на [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321585/67da3740_f4c8_0134_15db_026f34392a47.png], значит, найти уже [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321593/6913e110_f4c8_0134_15e3_026f34392a47.png]: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321594/693374f0_f4c8_0134_15e4_026f34392a47.png].
Задание [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321563/647a1450_f4c8_0134_15c5_026f34392a47.png]. Уменьшить число [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321595/6953bfb0_f4c8_0134_15e5_026f34392a47.png] на [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321582/675df780_f4c8_0134_15d8_026f34392a47.png], на [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321596/69804d50_f4c8_0134_15e6_026f34392a47.png], на [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321597/699fc3c0_f4c8_0134_15e7_026f34392a47.png].
Решение
1. Уменьшить на [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321582/675df780_f4c8_0134_15d8_026f34392a47.png], значит, найти [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321597/699fc3c0_f4c8_0134_15e7_026f34392a47.png]: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321598/69cf6d30_f4c8_0134_15e8_026f34392a47.png].
2. Уменьшить на [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321596/69804d50_f4c8_0134_15e6_026f34392a47.png], значит, найти [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321583/678bf090_f4c8_0134_15d9_026f34392a47.png]: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321599/69ee97b0_f4c8_0134_15e9_026f34392a47.png].
3. Уменьшить на [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321597/699fc3c0_f4c8_0134_15e7_026f34392a47.png], значит, найти оставшиеся [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321582/675df780_f4c8_0134_15d8_026f34392a47.png]: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321600/6a1ac5e0_f4c8_0134_15ea_026f34392a47.png]
Второй тип задач (неизвестно исходное количество)
Пример [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321544/6197d670_f4c8_0134_15b2_026f34392a47.png]. [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321578/66c22eb0_f4c8_0134_15d4_026f34392a47.png] выпускников сдали все экзамены на отлично. Сколько всего выпускников, если отличников [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321601/6a3b5150_f4c8_0134_15eb_026f34392a47.png] человек?
Решение
Применяем наш алгоритм: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321542/614b6120_f4c8_0134_15b0_026f34392a47.png].
Нам неизвестно общее число учеников – это [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321529/5f3fa270_f4c8_0134_15a3_026f34392a47.png]. Зато нам известно, что [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321578/66c22eb0_f4c8_0134_15d4_026f34392a47.png] от них – это [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321601/6a3b5150_f4c8_0134_15eb_026f34392a47.png] человек. Подставим известные значения: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321602/6a6a05c0_f4c8_0134_15ec_026f34392a47.png]. Осталось найти [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321529/5f3fa270_f4c8_0134_15a3_026f34392a47.png]. Выразим [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321529/5f3fa270_f4c8_0134_15a3_026f34392a47.png]: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321603/6a8a9de0_f4c8_0134_15ed_026f34392a47.png]. Получаем [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321604/6ab73c00_f4c8_0134_15ee_026f34392a47.png] выпускников.
Проверим: найдем [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321578/66c22eb0_f4c8_0134_15d4_026f34392a47.png] от общего количества учеников, от [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321604/6ab73c00_f4c8_0134_15ee_026f34392a47.png]: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321605/6ad670c0_f4c8_0134_15ef_026f34392a47.png]. Все верно.
Ответ: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321604/6ab73c00_f4c8_0134_15ee_026f34392a47.png] выпускников.
Итак, второй тип задач заключается в следующем: нам неизвестно исходное количество, но известно все остальное: количество процентов и результат. Нужно подставить известные значения и выразить [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321529/5f3fa270_f4c8_0134_15a3_026f34392a47.png], исходное число.
Пример [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321554/63164650_f4c8_0134_15bc_026f34392a47.png]. Чему равно число, если его [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321597/699fc3c0_f4c8_0134_15e7_026f34392a47.png] равны [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321606/6b048910_f4c8_0134_15f0_026f34392a47.png]?
Решение
Выписываем нашу строку-алгоритм: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321542/614b6120_f4c8_0134_15b0_026f34392a47.png]. Подставляем известные величины: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321607/6b25f5a0_f4c8_0134_15f1_026f34392a47.png]. Выражаем [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321529/5f3fa270_f4c8_0134_15a3_026f34392a47.png]: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321608/6b538200_f4c8_0134_15f2_026f34392a47.png].
Ответ: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321609/6b737620_f4c8_0134_15f3_026f34392a47.png].

 
Нахождение числа по его проценту. Тренировка
Найдите число, если его [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321582/675df780_f4c8_0134_15d8_026f34392a47.png] равны [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321610/6ba00ee0_f4c8_0134_15f4_026f34392a47.png], [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321596/69804d50_f4c8_0134_15e6_026f34392a47.png] равны [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321611/6bbe9af0_f4c8_0134_15f5_026f34392a47.png], [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321585/67da3740_f4c8_0134_15db_026f34392a47.png] равны [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321612/6bed9e90_f4c8_0134_15f6_026f34392a47.png].
Решение
Вспоминаем наш алгоритм: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321542/614b6120_f4c8_0134_15b0_026f34392a47.png].
1. [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321613/6c0da5e0_f4c8_0134_15f7_026f34392a47.png]
2. [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321614/6c3bf760_f4c8_0134_15f8_026f34392a47.png]
3. [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321615/6c5afdf0_f4c8_0134_15f9_026f34392a47.png]
Пример [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321563/647a1450_f4c8_0134_15c5_026f34392a47.png]. Цена выросла на [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321582/675df780_f4c8_0134_15d8_026f34392a47.png] и составила [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321616/6c88f010_f4c8_0134_15fa_026f34392a47.png] рублей. Какова была начальная цена?
Решение
Снова наш алгоритм: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321542/614b6120_f4c8_0134_15b0_026f34392a47.png]. [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321529/5f3fa270_f4c8_0134_15a3_026f34392a47.png] – начальная цена, [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321531/5f8e3460_f4c8_0134_15a5_026f34392a47.png] – цена после увеличения.
Чтобы увеличить цену [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321529/5f3fa270_f4c8_0134_15a3_026f34392a47.png] на [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321582/675df780_f4c8_0134_15d8_026f34392a47.png], нужно умножить ее на [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321617/6ca75a00_f4c8_0134_15fb_026f34392a47.png], получим новую цену [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321616/6c88f010_f4c8_0134_15fa_026f34392a47.png]: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321618/6cd66490_f4c8_0134_15fc_026f34392a47.png]. Осталось выразить и найти начальную цену [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321529/5f3fa270_f4c8_0134_15a3_026f34392a47.png]: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321619/6cf5c150_f4c8_0134_15fd_026f34392a47.png].
Ответ: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321609/6b737620_f4c8_0134_15f3_026f34392a47.png] рублей.

 
Третий тип задач (неизвестен процент)
Пример [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321544/6197d670_f4c8_0134_15b2_026f34392a47.png]. В классе [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321620/6d233cb0_f4c8_0134_15fe_026f34392a47.png] человек, из них [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321621/6d43e980_f4c8_0134_15ff_026f34392a47.png] отличников. Сколько процентов отличников в классе?
Решение
Мы знаем исходное число и сколько получилось в итоге. Но не знаем сколько процентов это составляет: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321543/616b3b00_f4c8_0134_15b1_026f34392a47.png]. Подставим известные значения: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321622/6d73ebe0_f4c8_0134_1600_026f34392a47.png]. Выразим [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321530/5f6f44d0_f4c8_0134_15a4_026f34392a47.png]: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321623/6d93d610_f4c8_0134_1601_026f34392a47.png].
Ответ: в классе [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321536/60591e00_f4c8_0134_15aa_026f34392a47.png] отличников.

 
Нахождение числа процентов. Тренировка
Сколько процентов число [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321624/6dc12170_f4c8_0134_1602_026f34392a47.png] составляет от [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321574/66240a40_f4c8_0134_15d0_026f34392a47.png], от [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321625/6de07720_f4c8_0134_1603_026f34392a47.png], от [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321554/63164650_f4c8_0134_15bc_026f34392a47.png]?
Решение
Снова используем наш алгоритм. Известно исходное число и результат. Неизвестны проценты: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321543/616b3b00_f4c8_0134_15b1_026f34392a47.png].
1. Подставляем известные значения. Здесь нужно не запутаться. [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321624/6dc12170_f4c8_0134_1602_026f34392a47.png] – это какое-то количество процентов от [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321574/66240a40_f4c8_0134_15d0_026f34392a47.png]. Исходное число [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321574/66240a40_f4c8_0134_15d0_026f34392a47.png]: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321626/6e0e4050_f4c8_0134_1604_026f34392a47.png].
2. [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321627/6e2eae20_f4c8_0134_1605_026f34392a47.png]
3. [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321628/6e5da340_f4c8_0134_1606_026f34392a47.png]
Пример [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321554/63164650_f4c8_0134_15bc_026f34392a47.png]. На сколько процентов выросла цена, если была [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321629/6e7ea7d0_f4c8_0134_1607_026f34392a47.png] руб., а стала [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321630/6eae0230_f4c8_0134_1608_026f34392a47.png] руб.?
Решение
Известны начальная и новая цены. Неизвестно, насколько процентов она изменилась: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321543/616b3b00_f4c8_0134_15b1_026f34392a47.png]. Подставляем их: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321631/6eceb160_f4c8_0134_1609_026f34392a47.png]. Выражаем [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321530/5f6f44d0_f4c8_0134_15a4_026f34392a47.png]: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321632/6f010020_f4c8_0134_160a_026f34392a47.png].
[image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321633/6f21d5f0_f4c8_0134_160b_026f34392a47.png] - это сколько новая цена составляет от старой. Следовательно, цена выросла на [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321578/66c22eb0_f4c8_0134_15d4_026f34392a47.png].
Ответ: цена выросла на [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321578/66c22eb0_f4c8_0134_15d4_026f34392a47.png].

 
Заключение
Все задачи на проценты решаются по одному алгоритму.
Выписываем строчку [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321634/6f518f80_f4c8_0134_160c_026f34392a47.png].
[image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321529/5f3fa270_f4c8_0134_15a3_026f34392a47.png] – исходное число, [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321530/5f6f44d0_f4c8_0134_15a4_026f34392a47.png] – проценты, переведенные в десятичную дробь, [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/321531/5f8e3460_f4c8_0134_15a5_026f34392a47.png] – новое число.
Теперь, читаем задачу. Смотрим, какие из этих чисел нам известны. Должны быть известны два. Третье находим.
Пользуясь этим алгоритмом, мы можем решить любую задачу на проценты.
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